

**Информация о проведении  
Декады языков  
«Өзге тілдің бәрін біл - өз тілінді құрметте»,  
с 5 по 16 сентября 2024-2025 учебного года  
КГУ «ООШ села Каменка»**

Целью проведения Декады языков было расширение кругозора учащихся, повышение их знаний по казахскому, русскому и английскому языкам; развитие любознательности, смекалки, находчивости; развитие познавательной активности учащихся; воспитание любви к художественному слову, воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности.

В течение Декады ежедневно проводились различные мероприятия с учетом разнообразных интересов и увлечений учащихся.

5 сентября, в день рождения великого казахского деятеля, учителя нации Ахмета Байтурсынова, была открыта Декада языков, посвящённая Дню языков народов Казахстана. Учителя-языковеды рассказали ребятам о значимости этого праздника и анонсировали План проведения Декады.

Также 5 сентября в нашей школе прошел тотальный образовательный диктант «Тұрар Рысқұлов - тарихи тұлға», в котором приняли участие учащиеся 9-10 классов, педагоги и работники школы, а также родительская общественность.

6 сентября учитель казахского языка и литературы Кульжанова Д.Т. пригласила учащихся 7-8 классов на беседу «Ұлт ұстазы», в ходе которой ребята на государственном языке обменялись информацией о великом казахском просветителе Ахмете Байтурсынове. Для учеников 5-6 классов аналогичная беседа «Лидер нации» была организована на русском языке. Ребята приняли активное участие в викторине и игре в дедекаэдр по биографии и творческой деятельности А.Байтурсынова.

9 сентября ученики 1-4 классов проявили свои творчество в выставке рисунков «Тіл ұлттын жаны», которую организовали учителя начальных классов. Лучшие работы отмечены на школьной линейке.

Не менее интересным стал творческий песенно-поэтический челленж «Мен және тіл» на разных языках мира, который провела заместитель директора по ВВР Петроченко Н.Л. Учащиеся нашей школы прочитали свои любимые стихотворения и исполнили песни на разных языках мира, проявив себя как истинные патриоты не только своей страны, но и своего родного языка.

Также 9 сентября учителем английского языка Чернышевой А.Н. для учащихся 5-6 классов проведена викторина «Poliglot», в ходе которой задавались разнообразные вопросы по английской грамматике, что разнообразило общий кругозор учащихся и вызвало и у «знатоков», и у зрителей массу положительных эмоций.

11 сентября учитель казахского языка и литературы Ритгамер О.В., учитель английского языка Чернышева А.Н. и педагоги начального звена пригласили ребят 1-4 классов на Час поэзии, на котором любители поэзии читали любимые стихотворения на казахском, русском и английском языках. Все активные и старательные чтецы отмечены на школьной линейке и награждены памятными дипломами.

12 сентября учитель истории и обществознания Барабан И.А. вместе с учащимися 9-10 классов за круглым столом рассмотрели историю возникновения Дня языков народов Республики Казахстан. Ученики узнали много интересного об истории возникновения этого праздника в нашей стране.

Также 12 сентября библиотекарем школы Барабан А.А. подготовлена выставка книг «Тіл - әр халықтың байлығы», на которой можно было ознакомиться с новинками казахстанских, русских и зарубежных писателей и поэтов.

Большую воспитательную ценность носили спортивные игры, которые учителя физической культуры Кабдулин Р.Т. и Мунт В.Р. приурочили к Декаде языков. Учащиеся 1-11 классов приняли участие в казахских национальных играх, проявив не только свою сноровку и хорошие физические данные, но и смекалку и внимательность.

Учащиеся начальных классов 13 сентября с большим удовольствием пели на английском языке и танцевали во время музыкальной занимательной перемены «Пусть всегда будет солнце!», которую организовала учитель английского языка Чернышева А.Н.

16 сентября 2024 года на торжественной школьной линейке проведено закрытие Декады языков, подведены итоги, сделаны выводы и намечены новые цели.

Руководитель МО гуманитарного цикла: О.Весельская